



Економске последице катастрофе у Јапану

Европске и берзе у Азији забележиле су нагли пад данас после упозорења јапанских функционера да се појавила појачана радијација у једном од реактора нуклеарне електране која је тешко оштећена у недавном земљотресу у Јапану.

Инвеститори се ослабађају деоница у жеку забринутости због економских последица катастрофалног земљотреса и цунамија, који је убрзо после земљотреса погодио јапанску обалу у петак.

Никеи, индекс деоница на токијској берзи, до краја дана је изгуби десет одсто укупне вредности, чему је претходио јучерашњи пад вредности деоница од шест одсто. Слична је ситуација на хонконшкој берзи, где су деонице забележиле просечан пад од скоро три одсто. Деонице на европским берзама такође губе вредност. На франкфуртској берзи је забележен пад од око четири одсто, на лондонској више од два одсто, а париској више о три одсто. Јапанска влада покушава да умири тржишта и пословне кругове, па је у финансијска тржишта јуче упумпала рекордних 183 милијарде долара, а данас још 61 милијарду долара.

Јапан се борио са спорним привредним растом и високим јавним дугом и пре цунамија и земљотреса. Економске последице тих катастрофа су и даље непознате.

Економисти предвиђају да ће у Јапану краткорочно доћи до даљег привредног успоравњака због несташице енергије, оштећене транспортне инфраструктуре и других проблема. Али, они сматрају да ће потреба за обновом оштећене инфраструктуре, дугорочно гледано, подстаћи раст јапанске привреде.



Пад вредности деоница Ценерал илектрика и Екселона

Међутим, ослабљена је економска перспектива неких од компанија које се баве нуклеарном енергетиком у Јапану. Деонице америчког привредног гиганта, Ценерал електрика, који гради нуклеарне електране, пала је за више од шест одсто пре данашњег отварања њујоршке берзе. Вредност деоница Екселона, највећег америчког власника нуклеарних електрана, пала је за скоро три одсто. Две компаније које продају луксузну робу, Тифани и Коуч, затвориле су неколико својих продавница у Јапану.

(VOA)